

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedre 3 K, — 1.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ES LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Boldog új évet.

Lepergett végre az 1907. esztendő is. Hálaadással fordult az egész nemzet az ó év utolsó napján a világ sorsát intéző Urhoz, hogy megtartott bennünket és reménykedő szívvel vezet át bennünket az új esztendőbe, amelyről nem tudja senki, mit rejteget.

Babonás aggodalommal állok az új év bölcsője előtt. Köszöntsem-e? Mi jusson? Biztató reménységnek szülöttje-e vagy átörökölte-e szülőjének, a bucsuzó esztendőnek temetelen sebeit. Mert, aki által fogant, az ó esztendő: hozzája nem tapad emlékezetünkben olyan érzés, ami lelkünkben derűt fakasztana. Benne hurcolták meg a magyart idegen nemzetek világpiacán. Igazságunkat céda ruhába bújatták, orcáját kifestették s ártatlanul úgy vonszolták ellenségeink vihogó gyülekezete elé lát-

ványosságnak. A csufondárságnak ezt a piacát művelt nyugatnak tiszteli a mi gyerekes éhhetlenségünk és kesergésünk évtizedig táplálkozhatnék a hazugságnak eblő a páratlan sikeréből.

Hitelünk, olyan teherpróbát állott, a mely után, ha folytatódna, a teljes gazdasági összeomlás következhetik. És jobbról, meg balról, meg közből, apró férgék férköztek magyarságunk gyökerehez. Almatagul szemléljük szaporodásukat és melázunk rajta, hogy javainkban eddig is mennyit pusztítottak. Abban a sok tornyu városban a Duna partján, amelyet magyar alkotmányunk védelmére építettünk, idegen nyelv szemtelenedett uralombitorlásra s ime, a bitorló már ott tart, hogy jogot ő diktál nekünk.

Szomorú esztendő volt a ma-

gyarnak az elmúlt év; nehéz csapások és csalódások érték. A tespedés szomorú korszakában nem volt megállás. A nemzetét szerető magyar ember szomorúan látja a visszaesés képét. A nép fásul, a vezető osztályok nem tudják betölteni hivatásukat. Az erkölcsök szemmel láthatóan, szinte napról-napra romlanak. A nép lelki világában az Istenben való bizalom, a felebaráti szeretet érzései lassankint elhomályosulnak és lépésről-lépésre tör előre az érdekharc, az önzés.

Nincs megállás a züllés terén. Az elernyed, elgyöngült nemzet így képtelen lesz az ellenállásra és ezt kihasználja majd minden ellenségünk. A nemzetiségek, ezek a magyar nemzet keblén melengedett kigyók ébrednek és halálos marásra készülődnek.

A horvátok nyílt lázadásban

Új év.

Szülöttjei az új év reggelének:
Új célok, álmok; új vágyak, remények
Betelnek-é? Vagy szelíd mosolylyal látjuk
Egyszer majd azoknak is a hervadásuk?!

Új év! ... Lelkemre lassan visszatérnek
Fényénél a hideg őszi dérnék
A lemult évek messze vágya, álma,
Mely tűz-felhőként rég szívemre szálla;
Amiknek édes teljesültét hittem ...
S mosolygva látom, hogy egy szép hazugság
Szívemre kulcsolt láng-bilincset vittem!

Zivuska Andor.

Az okos leány.

Nem mese; így történt. Egy könnyű sóhaj szállt el a Reiter Leona ajkáról, mikor csendesen felállt az íróasztaltól:

— Igazad van, papa, — mondta, megcsókolta az apja homlokát s lassu lépéssel kiment a szobából.

A hangja nem remegett, halványabb sem volt, mint máskor, de mikor az ajtót betette maga után, az anyja megszólalt a divány sarkából:

— Pedig azt hittem, ezt az embert szereti.

— Ha szereti is, majd elfelejti, — mondta a férje, — koldusnak nem adom, ha még ragyogóbb lenne is a szeme s feketébb a bajusza. Leona okos leány s most beláthatod, a nevelés mire képes. Ha reád hagyom, most bizonyosan sir és fenyegetőzik, boldogtalannak hinné magát, így pedig belátja, hogy az a kapzsi ember méltatlan reá s nem dobja oda magát s az egész jövőjét.

A szent meggyőződés szilárd hangján ejtette ki e szavakat, az asszony csendesen egy könyvet morzsoló szét a szemében. Hányszor hallotta már ő ezt; mikor tizenhét éves volt, akkor hallotta az apjától s a másik tizenhét év alatt pedig egyre azt tanulta, mit fog mondani, ha a lánya megnő, hogy fogja tanítani, hogy azt ne mondhasák rá, okos leány, mert ez a titulus egy hosszú életbe kerül.

A leány pedig, míg egy Chopin-walzer a legnagyobb precizitással zongorázott, elgondolta magában újra, a mit az előbb is mondott: Papának igaza van, Hallay, úgy látszik, kapzsi ember. Az „úgy látszik“-nál kissé megakadt; mellékgondolatai

is születtek, biztató, lázító gondolatok; hátha csak látszik, hátha nem úgy van, hátha a papa rosszul látja. Mert tegnap, mintha másképp látszott volna. — Ott sétáltak a platánsoron; hosszasan hallgattak, egyszerre Hallay erősen magfogta a kezét; Leona, én nagyon szeretem magat, szeret-e maga is? A szorítás csaknem görcsös volt, az erős férfikéz remegett s a leányt zibbasztó bágyadság fogta el, — de nem tudott szólni, — csak mikor egyedül volt, oda szoritotta arcát a csipkés párnához, csak hullott a könyve s érezte, hogy szeret s szeretve van.

A papa pedig azt mondja: Hallay kapzsi ember, rengeteg az adóssága s pénz kell, nem a lány, kérdezzük meg tőle, kell-e csak a lány? — Ne kérdezzük papa, igazad van! — ez volt a befejezés. A papa meg volt elégedve, a mama megkönnyebült egy morzsoló könyccseppel és a lány nem sirt, nem szólt, nyugodt volt, de nem kérdezte, elég-e csak a lány.

Pedig megkérdezhetné volna.

Igy csak annyit mondott:

— Kérem, nem lehetek a felesége!

— Miért? — kérdezte a férfi izgatottan.

Valódi Japán dísz tárgyak, fallképek, díszkarok, virágvázák, tintatartók, nippes, stb. remek kivitelben olcsó árban kaphatók

Acél Henrik

modern antiquáriuma és zenemű kereskedésében, Plac-u. ref. kistemplommal szembe * Telefonszám 575. *

Legszolidabb szabott árak

Urak!

mielőtt ruháinkat beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni posztókereskedőnél most megérkezett Angol gyapjuszövet újdonságokat. Debrecen Kossuth-u. 1.

WEISZ ADOLF

törnek ki és a lázadás lobogóját vakmerően a magyar parlamentben lobogtatják. Az osztrákok kiaknázák szorult helyzetünket és mélyebben nyulnak a zsebünkbe, hogy egészen kifosszanak. A nyomor és szegénység ijesztő mértékben terjed és vele elégedetlenség.

Vigasztalan az elmúlt évre való emlékezés. Nem csoda, ha mindenki boldogabb esztendőt kíván. Adj is nekünk, magyaroknak hatalmas Istene, boldogabb esztendőt!

POLITIKAI HIREK.

A hadsereg lobogója. Bécsből jelentik: A delegációban bizonyosan felvetik újra a hadsereg lobogójának sokszor bolygatott kérdését. A Pietreichehal a kettős hadijelvényre kötött megállapodást a jelenlegi hadvezetés nem tette magáévá. A felség ily irányban elé terjesztett sok-sok javaslat közül egyetlen egyet sem fogadott el. Az a terv merült fel, hogy a kérdést azzal oldják meg, hogy a hadi lobogókat egyszerűen megszüntetik s az arzenálban helyezik el. Ez a terv azonban beleütközik a hadsereg hagyományába s szükségessé tenné az eskü módosítását. Ugy halljuk, hogy ez a módosítás akként történne, hogy a gyalogság a fegyverre, a lovasság a kardra feszített két ujjal tenne esküt. Épp úgy, mint a tüzérség az ágyura teszi két ujját eskütevéskor. Bizonyos, hogy a magyar delegáció tagjai a hadi lobogó megoldásának ezt a módját kedvesen fogadják.

A kiegyezés és a kvóta a hivatalos lapban.

A hivatalos lap mai száma, mely nagy terjedelme miatt csak reggel kilenc órakor jelent meg, közli az egyszakaszos kiegyezési felhatalmazási törvényt, valamint az ezen törvény alapján a kiegyezés életbe léptetésére vonatkozó rendeleteket, a kvóta megállapításáról szóló törvényt, az autonóm vámtarifát, továbbá az összes alkotmányvédő törvényeket. A hivatalos lap mai számának terjedelme 186 oldal.

Ugyancsak a hivatalos lap mai száma közli a delegációnak az indennitire vonatkozó határozatát és ennek királyi megerősítését. A két közlemény szövege a következő:

Ó osztrári és apostoli királyi felsége a közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság következő határozatát legkegyelmesebben jóváhagyni méltóztatott:

A magyar országos bizottság határozata az 1908-ik év három első hónapjában felmerülő közös költségek megállapítása tárgyában.

A közösügyi rendes kiadásoknak s a Boszniában, Hercegovinában és a Limterületen levő parancsnokságok, csapatok és intézetek szükségleteinek 1908. január 1-től március 31-ig leendő teljesítésére az 1907-ik évre e címem megszavazott költségeknek három hónapra eső arányos része állapították meg.

Ezen kiadások az 1908-ik évre megállapítandó költségvetés számszerű keretében lesznek beillesztendők.

Ez nem praesudikál az 1908-ik évi költségvetés megállapításának sem egészben, sem pedig az egyes címek és tételekre nézve. A magyar szent korona országaira, illetőleg a birodalmi tanácsban képviselt királyságokra és országokra eső részösszegek a törvényesen megállapított kvótaarány szerint lesznek kiszámítandók.

Wien, 1907. évi december hó 21-én.

Gróf Zichy Tivadar s. k.,
az országos bizottság elnöke.
Edelsheim-Gyulai s. k.,
az országos bizottság jegyzője.

K. sz. 3997. A magyar országgyűlés és a birodalmi tanács részéről a közös ügyek tárgyalására kiküldött és Altalunk 1907. évi december 20-ára Bécsbe egybehívott bizottságoknak az 1908. év három első hónapjában felmerülő közös költségek megállapítása tárgyában hozott fentebbi határozatát közös miniszteriumunk előterjesztése folytán

a 1867. évi XII. törvényeikk értelmében ezen eljövendőjük és megerősítjük.

Kelt Bécsben, 1907. évi december hó 28-ikán,

Ferenc József s. k.

Aehrenthal s. k.

Burián s. k.

Schönaich s. k.,
táborszernagy.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az új egyháztanács. A debreceni ev. ref. egyház ujonnan választott presbyteriuma vasárnap tartja alakuló gyűlését.

Tisztelgés a prépostnál. Az ó év utolsó napján délután 4 órakor a róm. kath. iskolaszék és a tantestület testületileg tisztelget Gróf Ferenc kisprépostnál, akit Unger Gusztáv táblabíró üdvözölt meleg szavakkal és kívánt neki boldog új évet. Gróf Ferenc meghatóttan mondott köszönetet a figyelemért és kifejezést adott annak, hogy ő mindig a szívén viseli a tanítóság érdekeit, végül ő is boldog új évet kívánt a testületnek.

Az egyház árvái. A ref. egyház az elmúlt évben tetemes anyagi áldozatot hozott az árvákért. Somogyi Pál, egyházi jegyző pusztán ruhákért és tanszerekért 9499 kor. 41 fillért utalt ki.

Szózat Debrecen város külsőségén lakó református lakosságához. A következő felhívás közlésére kérejtünk fel: Minden igaz reformátust mélyen érintett a tisztántuli egyházkerületnek azon határozata, mely szerint 1908. jan. 1-től megiltja a külvárosokban, kertekben diákokkal való temetést, csakis a temetői hullaházakhoz engedélyezi a tanuló ifjúságot temetésre. Ez a határozat egy ősi, kegyeletes szokást akar ránk nézve megsemmisíteni; azt a szokást, mely századokon keresztül összeforrott református hitünkkel. De különösen összeforrott a debreceni református lakosság vallásos érzelmével és elválaszthatlan kapos volt az ós Collegium tanuló ifjúsága és Debrecen város népe között. Református testvérek! Ezt a kegyeletes szokást eltörölni nem lehet. Azért, a kik kertsekben, külsőségekben lakunk, adjunk be a presbiteriumhoz kérvényt, hogy

— Mert... nem szeretem, felelte a leány isgatottan.

A férfi csak most vette észre, hogy nem lett volna szabad semmit kérdezni.

Meghajtotta magát:

— Bocssásson meg Leona, hogy terhére voltam; úgy éreztem, hogy szeret. Tisztában kellett volna látnom, de azt hittem, a látszat csalni szokott. Az igaz, amit érezünk.

Jóslat lett volna ez! Ó is a látszatot kárhoztatja!

Egy évtized gondos nevelése, tanítása győzedelmeskedett. Nem sirt, csak szótlan volt, mintha beteg lett volna, de a jól nevelt ész megnyugtatta: nincs semmi bajod, csak hiányzik neked valaki, akivel nem fogsz többé beszélni, pedig boldog voltál, ha hangját hallottad. De az a hang tud másforma is lenni, nem csak komoly, lágyan csengő; tud heves, hangos, recesső is lenni. Minek halanád úgy is. A papa javadat akarja, felvilágosított s te okos lány vagy!

Csakugyan úgy volt! Reiter Leona okos leány volt, nem dobta oda a jövőjét egy sötét szem pillantásáért, megfontolt mindent s nyitott szemmel látta, hogy a világ kapzsi.

A lányok pedig csak addig boldogok, míg lehunyt szemmel járnak, ha felnyitják a szemüket, már csak okosak lehetnek.

II.

Tíz esztendő múlt el azóta, hogy Hallay aljegyző ur az első pezsgős poharat vágta oda; keservesen húzta a cigány, keserves volt a mulatás is, az élet is, mikor egyszerre megszólalt Tardy Pista:

— De csak Reiter Leona nélkül.

— Mi köze hozzá! — rivalt rá Hallay s a második pohár a Tardy Pista jámbor arcába repült.

Duellum lett, meg is sebesült mind a kettő, ki is békültek szépen, majd egy esztendő múlva mondta Tardynak:

— Hát minek montad ki Leona nevét; nem szabad lett volna ott kimondani.

Mondom, tíz év múlt el; Hallay a legfessőbb bírója a kir. törvényszéknek, az asszonyok bolondulnak érte, a lányok meg szerelmek belé. Mert ez kétféle!

Mulat egyre; olyan gyakorlata van a lumpolásban, hogy egyhamar ki se jönne belőle. Egyik megkomolyodott cimborája folyton okosítja:

Hagyd abba pajtás, tönkre teszed magad mindenképen...

Átöleli a józan cimborát, mámoros arccal, a szemébe vigyorog, a mint durva nevetéssel mondja:

— Meg van még Reiter Leona!

Szerencsére nem látják, ha hallják, akkor meg nem hiszik, mert a lányok olyanok, hogy a mit nem akarnak, nem hiszik el.

Hanyag eleganciával megy fel Hallay a Reiter Leona lakására. A leány régi ismerősként üdvözli, tudja, hogy ilyen időben jön.

A férfi kissé komolyabb, mint máskor, megfogja a leány sovány kezét, az meg bátran néz a szemébe.

Nem fut át egyikőjükön sem semmi varázs, mikor így, kéz a kézben, együtt állnak; a férfi megszólal:

— Leona, akar-e feleségem lenni?

A leány arcán, mintha gyöngye pir futna át, nem rezdül meg a keze, a hangja sem remeg:

— És ezért tíz évet kellett várunk. Én mindig tudtam, hogy nem érdek hozza ide, hanem a szíve.

A csalfa látszat így bosszulja meg magát.

Bartóky M.

**Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férfi- női- és gyer- Piac- és Kossuth-
mek cipő árúhá- utoa sarkán,
zába vehetünk, a Kistemplommal szemben.**

**A Ganz-féle Villamossági R. Z. építészeti bizottsága (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és
erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervzetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. —
Telefon szám 568 Világítótetek, osillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568**

ezen vallásos érületünket, kegyeletünket mélyen érintő határozat megsemmisíttessék. Debrecen, 1907. dec. 30. A homok- és csapó-kerti ref. lakosság.

Debreceni Zenekedvelők Köre.

Zenekultúra Debrecenben.

Páratlan az a meleg érdeklődés, mellyel a debreceni közönség a Zenekedvelők Köre által megindított actiót felkarolta. Szinte azt mondhatni, sensatio számba megy ez itt Debrecenben, melynek közönségéről, legalább eddig, az a hír volt elterjedve, hogy kulturális mozgalmak iránt nem eléggé fogékony. Az utóbbi napok csendben folyó eseménye és eredménye ezt fényesen megcáfolta és valóban el lehet mondani, hogy a debreceni közönség rehabilitálva van.

A most nemrég alakult „Debreceni Zenekedvelők Köre” a zenei kultúra fejlesztését tűzte ki feladatul. Négy művészi hangversenyre hirdetett bérletet. E hangversenyek a Zenede nagytermében lettek volna megtartandók, melyben 250 ülőhely van. És mi történt? Az első napokban már annyian jelentkeztek, hogy a Zenede helyisége immár szűknek bizonyult s ennél fogva a hangversenyeket a Bikában fogják megtartani.

A közönség valóságos lelkesedéssel karolta fel ezt az ügyet és teljes mértékben átértékelte ennek a mozgalomnak nagy kulturális jelentőségét. A társadalom színe-jára már előjegyzett a bérletre és ez a meleg érdeklődés nemcsak erkölcsileg, de anyagiilag is fényesen biztosította a Zenekedvelők Körének jövőjét. A hangversenyek oly művészi színvonalon állani, a minőt bizvást elmondhatjuk, bár ezzel még nincs sok mondva — Debrecenben még nem hallottunk és a különösen intim jellegű hangversenyeknek az fogja megadni, hogy olyan egységes és állandó hallgató közönségük lesz, melyet a művészi összetartozásnak benső tudata és ezer szála fog egybefűzni.

Az első hangverseny január 20. és 30-ika között lesz. A másodikat később teszi közzé a Kör. Ezen első hangversenyen a műsor előtt dr. Tádós Kálmán, városunk főorvosa, a kiváló esztetikus és lelkes műbarát fogja ezen actio nagy kulturális jelentőségét Debrecen zenei életben kifejtési felolvasás keretében.

A második hangverseny napja már biztos: február 16-án lesz s ezen immár egész biztosan a világhírű brüsseli vonósnégyes társaság vesz részt.

Levelük, melyet ez ügyben Füredi József tanárhoz intéztek, magyar fordításban a következő:

„Brüsseler Streichquartet“

Brüssel, 1907. dec. 19.

Igen tisztelt tanár ur!

B. sürgönyét Krakóban, valamint mult hétről kelt b. levelét Brüsselen megkaptam.

Örömmel szolgál, hogy az önök városában is bemutatkozhatunk és így kívánságának megfelelőleg 1908. évi febr. hónap 16-ik napját, vasárnapot visszavonhatlanul Debrecen számára tartottam fenn.

Az estélyen szívesen játszunk Griegnek G-moll quartettjét, op. 27., ugyancsak Beethoven nagy F dur négyesét, az úgynevezett első Rassoumowsky quartettet. (op. 59.)

Fogadja tanár ur őszinte tiszteletünk nyilvánítását, mellyel maradok

kész hive
Franz Schörg.

Érdeklődéssel várjuk a hangversenyeket, melyek, mintha a hajnal pirkadását jelentenék zenei kulturánk sötét égboltozatán.

IRODALOM

Vályi Nagy Gusztáv könyvecskéi nagyon izléeses kiállításban, egy 200 oldalas tomor kötetben, a költő szép arcképével, rövid életrajzával, újév reggelére megjelentek. A kötet, mely a legszebb újévi ajándékot képezi, kapható a gyűjtést és kiadást intéző debreceni poéták megbízottjánál, Szávay Gyulánál (Parkamara) és minden könyvkereskedésben. Ára 2 korona. A tiszta jövedelem a költő síremléke javára fordítatik. Az előfizetők e napokban kapják kézhez példányukat. Az izléeses nyomás a városi nyomdát dicséri.

VIDÉK.

Testvérgyilkosság. A baranyamegyei Kékény községben tegnap Delics Sándor nevű korhely legény pénzt követelt az anyjától. János bátyja rászólt, mire az bátyjának rohant, hogy leüsse. Delics Sándor a kezégyében levő vasvillával testvére felé szurt és a vasvilla három ága behatolt a szerencsétlen hasába, úgy hogy összeesett és rövid idő alatt meghalt. A testvérgyilkos jelentkezett a csendőrségen, ahol letartóztatták.

Hajduböszörmény kegyelete. A hajduböszörményi városi képviselőtestület a hajduböszörményi inséges 48-as honvédeknek 500 korona segélyt szavazott meg.

Megölte, mert kinevette. Vérlázító okokból vált gyilkossá Lippán egy elvett ember. Ripák Mária parasztasszony tegnap az erdőben rőzst szedett, miközben Kérgi András huszonöt éves legény nyakon szurta úgy, hogy az asszony szörnyen halt. Kérgi, akit a csendőrség letartóztattott, azt vallotta, hogy azért szurta meg az asszonyt, mert valahányszor találkozott vele, az mindig kinevette. De megölni nem akarta.

Egy elmebeteg szerencsétlensége. Székesfehérvárról jelentik: Németh István 73 éves aggastyán vallási őrjongszen szenvedett. Tegnap, mialatt az ágyban feküdt, magára rántotta az égő lámpát és meggyújtotta az ágyneműt. Mire segítség érkezett, a magával tehetetlen ember megfuladt a füstben.

Az ital áldozata.

Lövöldözés az éjszakában.

Az ital sok szerencsétlenségnek volt már okozója. A részeg emberek sok bűnyeknek lettek vádlottjai. Sokszor azonban meg is járják és talán ez az igazságosabb, amikor nem ők a szenvedő felek.

Az ital áldozata Madar Sándor dugbéli korcsmáros is Hajduböszörményen. Berugott, és részegállapotban elkergette a feleségét és gyermekeit. A szerencsétlen asszony a kö-

zelben lakó Barta Gábor Boesky-kerti lakoshoz menekült.

De a részeg ember megvadult és fegyverrel ment a felesége után. Miután Barta nem eresztette be, többször belőtt az ablakon. Szerencsére senkit se talált.

Erre a felindult Barta is lekapta vadászfegyverét, kinyitotta a kaput és hétszer egymásután kilőtt a sötét éjszakába. Az utolsó lövés Madar fejét érte és a sörétek a koponyájába furódtak. A részeg ember erre vérbeborultan összeesett. Első segélyben dr. Weisz Áron községi orvos részésette. Az állapota súlyos, de alkalmasint fölépül.

VÁRMEGYE.

Betörés. Az elmúlt éjszaka vakmerő betörők törték fel Lichtschenk Dezső és Samu balmazújvárosi nagybérlők kukoricagöréjét, a honnan 25 zsák tengerit loptak el. A betörők kocsin vitték el a lopott tengerit. A csendőrség már a betörők nyomában van.

Orvosválasztás Hajduböszörményben. Rendkívül nagy érdeklődés mellett tartotta tegnap közgyűlését Hajduböszörmény városi képviselőtestülete. A közgyűlésen Kovács alispán elnökölt. A legnagyobb érdeklődést a tisztviselőválasztás keltette. A közigazgatási bíróság ugyanis már kétszer semmisítette meg a választást. A közgyűlés harmadszorra dr. Bakóczy Jánost választotta meg 12 szótöbbséggel dr. Kozma János hajduböszörményi orvossal szemben, akit legelőször 1 szótöbbséggel választottak meg.

Új év a megyeházán. A közigazgatásnál különösebb jelentőségű az új esztendő első napja. A megyei tisztikar ma reggel 9 órakor tiszteleg Kovács Gyula alispánnal, akit a tisztikar nevében dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész fog üdvözölni, miután Bozóky Sándor főjegyző súlyosan megbetegedett. Az üdvözlés után a tisztikart Kovács Gyula alispán vezeti Wessprémy Zoltán főispán elé, akinek a tisztikar ragaszkodását tolmácsolja.

VÁROSHÁZA.

Visszahelyezték állásába. Majdnem 3 évig tartó rettenetes szenvedések után, boldog új esztendőre virrad ma a város egyik szerény állású hivatalnok: Ónódy Mihály, polgári biztos. A szerencsétlen ember felfüggesztés alatt állott 31 hónap óta. Hogy mit jelent az, nagy családú embernek félfizetés mellett állani a hivataltársak és a közönség előtt, azt csak az tudja, aki végig járta a kálvária minden stációját. De az ártatlanul meghurcolt ember igazsága kiderült. A bíróság visszaadta a becsületét és a fegyelmi vizsgálat is kiderítette ártatlanságát. Kovács József polgármester tapintatára vall, hogy épen új esztendőre

UJÉVI ajándéknak alkalmas **diszjúáru** **tárgyak** **Hajdu József** divatüzletében
minden elfogadható árért elárusítatnak **Piac-utca 50.,**
Szt.-Anna-utca sarok

Gerő férfi- és gyermekruha **legolcsóbban** lehet vásárolni
Debrecen, Piac-utca 41. (a nagytrafikál szemben.)

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Külön minőségű angol rumok.

helyezte vissza állásába. A mai napon elfoglalja a sokat szenvedett ember polgári biztosi állását. Jeney Miklós kerületi kapitány, a Péterfia-utcai kerületbe osztotta be.

Uj év a városházán. A városi tisztikar ma délelőtt 10 órakor fog tisztelni Kovács József polgármesternél, a kit a beteg főjegyző helyett Bészler Károly tb. főjegyző, arvaszéki elnök fog üdvözölni. A tisztikar tisztelni fog azután a polgármester vezetése alatt a főispánnál is.

Fa- és fémipari szakiskola. A városi közgyűlés azon határozatát, hogy 400,000 koronát szavazott meg a létesítendő fa- és fémipari szakiskola céljaira, a belügyminiszter tegnap érkezett leiratával jóváhagyta. Miután a kereskedelemügyi kormány jóváhagyása már régebben megérkezett, most már semmi akadály sincsen annak, hogy ez a kiváló intézmény létesüljön. A fa- és fémipari szakiskola építéséhez a jövő év tavaszán már hozzá is fognak, de csak 1909-ben fog megnyitni.

Pályázat. A városi nyomda könyvelőjévé választott Budaházy Dezső számgyakornoki állása megüresedett. Az állás elnyeréséért Kiss Péter napdíjas nyújtotta be elsőnek pályázatát. A polgármester a jövő hónap elején fogja betölteni a számgyakornoki állást.

SZÍNHÁZ.

Társulati ülés. Ma Zilahy igazgató társulati ülést tartott, hogy a régebbi idő óta betegeskedő Arday Ida feleségéről értekezzen a tagokkal. A tagok, kik a gyűlésen teljes számban jelentek meg, egyhangulag elhatározták, hogy a közel napok valamelyik délutánján Arday Ida javára előadást tartanak a színházban, amely előadásán az összes személyzet részt vesz. A műsor összeállítására és határnapjának megállapítására egy bizottságot küldtek ki, kik a legnagyobb lelkesedéssel fáradoznak a pazar műsor összeállításán. Ezzel egyidejűleg szőnyegre került Ujházy 25 éves tanári jubileuma megünneplésének tárgyalása, a mely januárban lesz. A tagok Zilahy igazgatót kérték fel, hogy őket a jubileumon képviselje s az általuk küldendő koszorút a nagy mesternek átadja.

Cabaret a színházban. A debreceni szintársulat egyik kiválóbb tagja, Arday Ida, már hónapok óta nagy beteg. A színházi szabályok értelmében pedig a színésznek betegsége tartamára — ha pár héten túl terjed — nem jár a fizetése. A társulat derék tagjai tegnapi nagygyűlésükön elhatározták, hogy Arday Idát betegségében is megsegíteni akarják és ezért cabaret-délutánt rendeznek a színházban s a befolyó jövedelmet beteg pályatársuk gyógykezelésére fordítják. A cabaret rövidesen megtartják. Szinre kerül a Böregér második felvonása, amelynek keretében szavaltatok, táncok, énekek, monológok, tréfák stb. lesznek. Kétségtelen, hogy telt ház közönsége előtt fog a cabaret lefolyni.

Uj év napján két előadás lesz színházunkban. Délután 3 órakor Peleskei nótárius, ez a kedves, mulattató népszínmű előadása, elsőrangú szereposztással. Este 7 és fél órai kezdettel Télen, Bokor József szép sikereket elért népszínművét adják. A főszereplők: Hahnel Aranka, Lukács Juliska, Zsigmondy Anna, László Aranka, Horváth Kálmán, Szakács Andor, Békés Gyula stb.

Három testőr. Csütörtökön Herczeg Ferenc szellemes s mulattató vígjátéka, a Három testőr kerül újból színre, ugyanazon szereposztással, mint az elmúlt héten. Főbb szereplők: Hahnel Aranka, Báthory Mária, Békés Gyula, Szakács Andor, Ternyei Lajos.

Az Uranus színház igazgatósága ezúton kíván boldog új évet kedves látogatóinak.

Az Uranus színház ma, január 1-én újév napján d. u. 3-tól este 11-ig óránként, teljesen új, pompás műsorral előadásokat tart. Helyárok mint rendszeren.

Betörők a színházban.**Pezsgőt loptak.**

Ritkaság számba megy, hogy betörők egy színházat válasszanak ki működési helyül. A diszlet és ócska lim-lommal zsúfolásig megtöltött ruhatárban alig találhatók olyan tárgyra, amiért érdemes lenne ilyen kockázatos vállalatot megkísérelni. És mégis a debreceni színházban már másodízben jelentek meg a betörők, abban a hiedelemben, hátha van ott egyéb is, nemcsak ócska lim-lom.

Van a színháznak a diszlet és ruhatáron kívül egyéb helyisége is, mint a cukrászda; ott bizonyára találnak elég értékes dolgot, amiért érdemes a merész vállalkozásba fogni. Ez a gondolat sarkalhatta őket, mert mind a két izben a cukrászdába hatoltak be.

Az első eset még Borsy Lajos idejében történt, a másik pedig tegnapi virradó éjjel. A betörést azonban csak az esteli órákban vették észre, amikor az előadás előtt a mostani tulajdonos, Jozsef Ferenc ott megjelent. Alig lépett a terembe, a nagy rendtelenség mindjárt a szemébe tűnt. A tolvaj felforgatott mindent s amit csak talált, azt magával vitte. Nem sok volt, néhány darab visszamaradt sütemény, pár üveg likőr és konyak. Legértékesebb tárgyat még az a 2—3 üveg pezsgő képezte, a mit a tolvaj szintén nem felejtett el magával vinni.

Az esetről értesítették a rendőrséget, mely azonnal megindította a nyomozást. Megállapították, hogy a tettes álkuicsos hatolt a terembe s eltávozásakor a teremajtót ismét bezárta. A gyanu a rosvott multu csavargóra, Nagy Ferenore irányul, akit különben a csendőrség másik betörésből kifolyólag már régen keres.

UJDONSÁGOK.

* **Hivatalvizsgálat.** Kovács József polgármester tegnapelőtt az anyakönyvi hivatalnál vizsgálatot tartott, hol mindent a legnagyobb rendben talált.

* **Tisztelgés a főgondnoknál.** A ref. lelkészi kar és az egyháztanács ma délelőtt 11 órakor küldött-ségileg fog tisztelni Simonfy Imre főgondnoknál.

* **Előljárásági ülés.** Az ipartestület előljárásági f. hó 2-án, csütörtökön délután 4 órakor az ipartestület dísztermében ülést tart.

* **Eljegyzés.** Berger Ferenc, a Stern József és Testvére kefégyár r.-t. tisztviselője eljegyezte Kohn Berta kisasszonyt, Kohn Sámuel debreceni fakereskedő leányát.

* **Farsangi beköszöntő.** Az Ev. Fillegety szokásos tea-estélyén kívül — mely ez idén február 16-án fog megtartatni — az Arany Bika szálloda dísztermében január 6-án, hétfőn délután 5 órai kezdettel „Farsangi beköszöntő” cím alatt estélyt rendez, melyen Zsigmondy Anna subrettünk énekében és a Horváth-pár művészetében fogunk gyönyörködni. Bemutatkozik Karneval herceg és a bál-királynő kíséretével s megnyitják az idei farsangot; lesz zongora-, hegedű-, citera és gitár-szám, vig szavaltat, hókusz-pókusz, no meg a Magyar testvérek híres hegedűje. Belépti-díj: páholy-jegy 4 kor., számozott ülőhely 1 kor., állóhely 50 fillér. Részletes műsört később közlünk.

* **Az Erzsébet nőegylet gyűlése.** A Szent-Erzsébet nőegylet választmányja csütörtökön délután 3 órakor tart ülést a rom. kath. főgimnázium dísztermében.

* **Csokonai új életrajza.** Csokonainak új életrajza jelent meg a napokban abban a vállalatban, a melyet a Kisfaludy-társaság megbízásából Ferenczy Zoltán szerkeszt. Az életrajzok gyűjteményében „Csokonai” foglalja el az első helyet, a melyet maga a szerkesztő Ferenczy Zoltán irt. — A mű nem visz új felfogást Csokonai életének és költészetének magyarázatába, hanem összefoglalja a Csokonaira vonatkozó adatokat, még a legújabb kutatások eredményeit is. E szerint tájékoztatást nyújt Csokonainak még aprólcokos életkörülményeiről is, valamint lelkiismeretesen felsorolja a költő minden munkáját, a megmaradtak mellett az elveszetteket is. Kár, hogy a lelkiismeretes gondadal nincs arányosan a szerkezet és kivált az előadás, amelynek pongyolasága sokszor megzavarja az olvasó élvezetét. De így is, mint Csokonainak legteljesebb és mégis rövidre fogott (160 lp.) életrajzát melegen ajánljuk mindazoknak, a kik szeretnek Debrecen legnagyobb költőjével foglalkozni.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Özv. Zoltai Pálné ev. ref. 73 éves, Janosi József ev. ref. 2 hónapos, Csóka Pál ev. ref. 8 éves.

* **Zolthay Lajos gyászja.** Zolthay Lajost, a városi muzeum őret súlyos vesztés érte. Szerető édes anyja meghalt. A nemes szívű asszony haláláról egyetlen fia a következő gyászjelentést adta ki: A magunk és közelebbi rokonaink nevében meg-szomorodott fájdalmas szívvel jelentjük, hogy szeretett édes anyánk, özv. Zolthay Pálné Bőr Zsuzsanna asszony életének 73-ik, özvegységének 33-dik esztendejében, keresztényi türelemmel hordozott tíz heti súlyos szenvedés után, folyó hó 30-án este az ő-esztendővel együtt elmulván, testét a földnek, lelkét Istennek visszaadta. Eltemetjük Zöldfa-utcai 2. sz. háznál lévő lakásunkról ott elmondandó halotti imával, 1908. január 1-én d. u. 2 órakor a Hatvan-utcai temetőben. Végtisztelgésükkel rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Egvetlen fia Zolthai Lajos feleségével Pecze Erzsébettel.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden osmag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állap-
dóan frissen kaphatók.

* **Müemlék a zeleméri torony.** A hajduböszörményi határban magas dombon emelkedett hajdan Zelemér köz-ég büszke, karesu temploma. A virágzó községnek ma már nyoma sincs, a szép templomból is csak néhány kőomladék mered az ég felé. Ezeket az omladékokat, melyek eddig teljese elhanyagolva, a pusztulásnak voltak kitéve, a műemlékek országos bizottsága most pártfogásába veszi. Felveszi a műemlékek sorozatába s fentartására, gondozására évenként nagyobb összeget fog áldozni. A műemlékek országos bizottságának áldozatkészsége nem dicsérhető eléggé, melylyel a megye egyetlen s nagybecsű műemlékét megvédi a megsemmisüléstől.

* **Alföldy Károly táncintézetében** a második tanfolyam megkezdődött, beiratkozni lehet bármely időben Péterfia-utca 2. szám. Telefon 510. sz. Bostonra magán órák is vehetők.

* **Tanyai tüzek.** A külsőségeken utóbb mind inkább gyakoriakká válnak a tüzesetek. Alig mulik el hét, hogy egyik vagy másik tanyai lakos házára vörös kakas ne szálljon. Leggyakoribbak a tüzek H-Böszörmény határában, hol az elmúlt éjjel is Kovács Béla gazdálkodó házat pusztította el. Az összes tanyai épülete leégett s mintegy hatezer korona kára lett. A rendszeres gyújtogatással a csendőrség a cigányokat gyanúsítja, akik hol itt, hol ott jelennek meg és utjokat nyomon követi a vörös kakas is.

* **Élet-halál között.** A szerencsétlenül járt Szele György 39-es baka, aki mint már megírtuk, végzetes baleset következtében a kezében elsült revolvortól csaknem halálos sérülést szenvedett, még mindig élet és halál közt, nagy betegen fekszik a katonai kórházban. Orvosai a golyót a gerinccsontnál megtalálták, honnan műtéttel fogják eltávolítani. A műtétet azonban egyelőre, tekintettel az ifjú katona állapotára, elhalasztották.

* **Kugler cukorkák,** eredeti csomagolásban 1-2 és 1 kg-os fadobozokban, valamint színházi papirosomagokban kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, Kossuth-utca 11.

* **Nobilis magyar gyár.** Ujságcikkekben tudja már a közönség, hogy a jótékony nőegylet január 11-iki ritka szép és látványosnak ígérkező „eldorádó” estélyén a lépcsőház, előcsarnok és a Bika nagyterme a légszuszításon kívül villanyvilággal is lesz világítva. Hogy a nőegyletnek ezen estélyén a pazarnak ígérkező díszítés effektusait — az intenzív villanyfényvel még káprázatosabbá sikerült tennie, ez a Ganz-féle villamosági részvénytársaság páratlan áldozatkészségének köszönhető, melynek igazgatósága Fráter Erzsébet urhölgy személyes közbenjárására az óriási anyagi áldozatokkal járó fejlesztési és felszerelési anyagokat és munkálatokat teljesen díjtalanul bocsájtotta a jótékony nőegylet rendelkezésére. A Bika udvarán egy egész kis telep lesz felállítva; egy 12 lóerejű és 6 légkörnyomású lokomobil perccenkint 180 fordulóval hozza mozgásba a 120 volt és 75 amperű dinamót, amely 6 óriási ivilámpát és 120 rendes nagyságú villanygöngyöt fog táplálni perccenkint 1300 fordulóval. Hogy milyen fényben fog tündökölni a Bika terme, arról alig alkothat magának fogalmat az olvasó. A fejedelmi áldozatkészségű gyár igazgatósága ezzel oly fényes bizonyítékát adta jótékony és humanus gondolkodásának, hogy nem lehet eléggé dicsérni — amaz szegények nevében, kiknek az eldorádó estély anyagi sikere jut osztályrészül.

* **Boldog újévet** kíván a tisztelt vendőimnek Pinter Gusztáv ékszerész. Piac-utca 26., nagy trafik mellett.

* **Háziasszonyok figyelmébe.** Most az új év első napján is, de minden alkalommal nagy gondot okoz az asszonyoknak, hogy a sok munkával járó torták, fagyaltok, parfaik, süteményeket hirtelen hogy készítsék el. Különösen, ha vendégek lépik meg a háziasszonyokat, akiket szíves örömmel vendégszolgálnak meg. Pedig nagyon egyszerűen segíthetni a dolgon. A legfinomabb parfaik, fagyaltok, krémek, torták, sütemények gyönyörű kiállításban, izlésesen készülnek Buday Károly jeles cukrászátában, Piac-utca 9. szám alatt, ahol gyorsan és igen olcsón szerezhetik be a háziasszonyok a vendégeknek kedves csemegéket.

* **Igen tisztelt vendőinek boldog új évet** kíván Neumann M. cs. és kir. udvari ruhászallító-cég, Debrecen, Piac-utca 51. szám, Csanak-ház.

* **Figyelmeztetés.** A világitási vállalat alkalmazottainak új évi ajándékot vagy bárminemű borralvalót elfogadni szigorúan tilos. Az ez ellen vétők — bárki legyen is, — azonnal elbocsájtának. Debrecen, 1907. dec. 31. Debrecen sz. kir. város világitási vállalat.

* **A Hungária kávéházból** ünnep másodnapján, este felé ismert ur elvitt egy selyem esernyőt, ha azt vissza nem hozza, fel lesz jelentve.

* **Ami jól izlik,** az a szervezetnek rendszeren hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, különösen gyógyszerek. A „Scott-féle Emulsió” feltétlenül jó ízű, könnyen emészthető összeállítás a csukamáj-olajnak, melyet gyermekek is előszeretettel vesznek. Kapható a gyógyszerárakban.

* **Elveszett szelíd holló,** nyírott szárnyakkal. Megtaláló 3 korona jutalomban részesül. Kigyó-utca 25.

* **A legmaradandóbb becsű ajándéktárgyak.** Imakönyvek, református és katolikusok számára, valamint debreceni zsolnárok a legkülönbözőbb kötésekben, nagy választékban kaphatók. *Lévélpapírok, ifjúsági iratok, képeskönyvek* a legolcsóbb árakon, *Telegdi K. Lajos utóda* könyv- és papírkereskedésében, Városház-épület.

* **A legfinomabb rum, cognac, likőröknek** hideg uton való készítéséhez szükséges essenciák a legjobb minőségben kaphatók Jóna és Jóna drogueriájában, Debrecen, Kossuth-u. 6.

* **Amerikai férfi és női olpók első rendű minőségben** beszerezhetők Tolnai Dániel cipőáruházában. Debrecen, Piac-utca 49. szám.

* **Senki ne vásároljon addig új évi ajándékot,** a mig **Acél Henrik modern antiquáriumát, könyv, zenemű és papírkereskedését** Piac-utca, a ref. kistemplommal szemben, fel nem kereste, a hol mindennemű képes könyvek, ifjúsági iratok, *lévélpapír, dobozok, olcsó gramofonok* stb. stb. mesés olcsó árban kaphatók. *Karácsonyi és újévi képes levelezőlapok* óriási választékban. Telefon szám 575. Tessék a kirakatot megtekinteni.

* **Az Angol királynő átadása** alkalomból kávéházi, szállodai és éttermi butorok december 30-án eladóak. Értekezhetni Hauer Bertalannál.

* **Ujdonság.** Legdivatosabb dobozos, perforált lévélpapírokban, ésríróasztali tartók, festőminták, angol és solingeni zsebkések, finom levelezőlapokban egyedüli nagyválaszték Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza papírnagykereskedése, Debrecen.

TÁVIRATOK

Kossuth programja.

Budapest, dec. 31. A kereskedelmi miniszter ma tette közzé a jövő évi munkaprogramját. Egész sereg új törvényt jelent be Kossuth Ferenc. Az új törvényjavaslatról szóló részlet a következő: elkészült az új ipartörvény 25 szakasza; a vasárnapi munkaszünetéről; tisztességtelen versenyről; a vicinális vasutakról; a Kassa-oderbergi vasutak szárnyvonalainak kiépítéséről; az új vasuti szolgálati rendtartásról; a mérnökökről és építészekről; a szabalmakról; a zálogházakról.

Mehalt a parlamentben.

Páris, dec. 31. A francia szenatus mai ülésén megrendítő tragédia történt. Az ülés alatt Guyot Dessaigvet igazságügyminiszter, mikor felállt, hogy beszéljen, hirtelen a szívéhez kapott és holtan rogyott össze. Az elnök felfüggesztette az ülést, majd — amikor a holttestet elvitték — Clemenceau miniszterelnök meleg szavakkal emlékezett meg az elhunyt működéséről. Az özvegynek Fallières személyesen fejezte ki részvétét.

Leégett palota.

Budapest, dec. 31. Ma reggelre sikerült csak eloltani a Szápary-palota tüzét. Szápary Pál gróf ma reggel érkezett meg, a család többi tagjai pedig még csak ezután érkeznek meg. A kár még nem tudtak felbecsülni, de bizonyos, hogy több millióra rug, mert temérdek műkincs pusztult el benne. A vizsgálat kiderítette, hogy a letartóztatott inas ártatlan; szabadon is bocsájtották.

Letartóztatott anarchisták.

Budapest, dec. 31. A rendőrség által letartóztatott anarchista párt egész nap vallatta a rendőrség. A férfiről kiderült, hogy Staviczki Aronnak hívják, 1895-ben utazott el Oroszországból, kievi születésű, zsidó vallású, fényképész, aki Dániában dolgozott éveken keresztül, tagja a zürichi anarchista komiténak; a nő, akivel Budapestre érkezett, Basarovics Etel pultavai (Oroszország) születésű, divatárúsnő. Mióta gróf Batthyány Ervin „Társadalmi Forradalom” című anarchista lapja megjelenik, azóta a rendőrség folyton figyelteti őket. A „tett propagandá”-jának hívei a letartóztatottak, bár tagadják, hogy rossz szándékkal jöttek volna a magyar fővárosba.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Megdézsmált katonai raktár.** A múlt évben levélbeli följelentés érkezett a budapesti első honvéd gyalogezred parancsnokságához, amelyet a levél névtelen írója írója arról értesített, hogy Józsa Benjámín ceglédi lakos, az első honvéd gyalogezred 16. századának volt tizedese, az 1906. má-

jusban történt szabadságolása alkalmával különféle ruhaneműket és katonai felszerelési tárgyakat vitt magával. A ruhákat otthon polgárvá alakította át és úgy viselte. A feljelentés alapján házkutatást tartottak Józsa Benjámint lakásán, ahol 118 korona értékű felszerelési tárgyakat foglalt le a rendőrség. Józsa, akit akkor letartóztattak, azt vallotta, hogy a ruhákat apránként lopta el a 16. század felszerelési raktárából. Az ügyészség lopás büntetése címén emelt ellene vádat. Dr. Thóty bíró tanácsa ma ült törvényt a volt tizedes fölött. A bíróság dr. Náday Jenő védelme után sikkasztás vétségében mondotta ki bűnösnek Józst és 14 napi fogházra ítélte el. Ugy az ügyész, mint a védő fölébbezett.

§ A libák miatt. Hajduszovátton 1097. év nyarán több gazdasszony észrevette, hogy a legelőre kihajtott aprójószágok közül apránként hol egy-két ruca vagy liba eltűnik. Végre is megunták a dolgot és feljelentést tettek a csendőrségnél. A nyomozás megindult s kiderítette, hogy a libákat Pető Józsefné hajtja el s azokat értéke itti. Ma tárgyalta ügyét a törvényszék s vádlottat 3 rendbeli lopás vétségében bűnösnek mondván ki, vádlottat 14 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ A szerelmesek büne. Vámos Sándor mártonfalvi lakos szerelmi viszonyt folytatott Kovács József mártonfalvi lakos Mária nevű leányával. A leány atyja nem akart belenyugodni a leánya házasságába, a mi azonban a szerelmeseknek nem szolgált akadályul, mert egy szép napon megszöktek a családi létszékkel, s mivel kelengyére is szükségük volt, magukkal vitték a leányát tulajdonát képező több ágyneműt. Az apa a szerelmesek ellen lopás miatt feljelentést tett a törvényszéknél s ügyüket ma tárgyalta a kir. törvényszék Dr. Tóty István bíró elnöke alatt. A tárgyaláson az atya leánya ellen tett feljelentést visszavonta, míg a leányszöktető gavallért 2 napi fogházra ítélte a törvényszék jogerős ítélettel.

§ A rossz ruha. Különös pör folyt le a minap az Egyesült-Államokban lévő Denverben. Egy szabó bepörölte egyik vevőjét, aki a szerinte rosszul sikerült ruhát nem akarta átvenni. Annak a kérdésnek eldöntésére, hogy a ruhát lehet-e használni, a bíró kizárólag nőkől álló zsűrit hívott össze. Ez a zsűri a ruha lelkiismeretes át tanulmányozása után, egyhangulag a szabó javára döntött, úgy, hogy a vevőt arra kötelezték, hogy a ruhát meg kell fizetni.

A furfangos fogtechnikus.

Ezer korona értékű tömő aranyat lopott.

Az orgazdát is letartóztatták.

Nagy Lajos tizenhét éves fogtechnikus fia Willinger Henriknél volt alkalmazásban. A fia egyideig jól viselte magát, de azután több apró visszaéléssel okot adott arra, hogy gazdája elbocsátotta a szolgálatából.

A fia azonban följárogatott régi gazdájához még elbocsátása után is. Akkor jött rendszerint a Ferenciek-tere 4. számú házában levő műterembe, a mikor biztosra vette, hogy nincsen otthon Willinger.

A szobaleánytól, aki nem tudta, hogy

Nagy Lajos már nincsen szolgálatban, elkérte a műterem kulcsát, bement, egyideig bent maradt, azután, mint aki rendesen végezte a dolgot, távozott. Többször tette meg ezt a dolgot, mindannyiszor toméshez használt ezüstöt és aranyat lopván el.

A lópások csak most jutottak napfényre, amikor tetemes mennyiségű aranyhiányt fődözött fel a fogtechnikus.

A turpisság kiderült és rendőri beavatkozás lett a dologból.

Nagy Lajost a rendőrség letartóztatta. A lopott arany értéke hozzávetőleg ezer korona.

A fiatal tolvaj beismerésben van és meg is nevezte az orgazdáját, Seltenwirth Vilmos dob-utcai ékszerészben, akit a rendőrség ma szintén letartóztattott.

HIREK.

Az izr. rabbik gyűlése.

Kimondották, hogy csak egyféle zsidó felekezet van.

Az országos rabbi egyesület választmányára a napokban Budapesten ülést tartott, melyen az ország minden részéből számos rabbi vett részt. Jelen volt a rabbi-szeminarium tanárika is. Az elnöki tisztet dr. Neumann Ede nagykanizsai rabbi és dr. Fischer Gyula budapesti rabbi töltötték be.

Az ülésen tárgyalásra kerültek az izr. felekezet egységére, az 1848: XX. t.-cikkre, a katonaság vallásosságára, a rabbi nélküli hitközségek ellátására stb. vonatkozó előterjesztések. Az ülésen egyhangulag kimondották, hogy Magyarországon csak egyetlen izraelita felekezet van. Elhatározták, azt is, hogy megteszik a kezdeményező lépéseket egy rabbi nyugdíjintézet felállítására érdekében.

Az egyesület ezentul egy havi folyóiratot fog kiadni, melynek szerkesztésével dr. Neumann Edét bízták meg.

A rabbi gyűlés egyes határozatainak végrehajtására a választmány az illetékes miniszteriumokhoz és az országos izraelita irodához fog fordulni.

Kossuth Ferenc állapota. Kossuth Ferenc állapota ma sem javult. A betegnek nagy fájdalmai vannak. Orvosai a legnagyobb nyugalmat ajánlották neki, miért is látogatásokat sem fogadhat.

Az allensteini dráma. Berlinből jelentik nekünk: Az allensteini drámáról még a következőket jelentik Allensteinből: Az allensteini titokzatos gyilkosság homályát még nem sikerült eloszlatni. Göben századost, bárha katonai részről nagyon hézagosnak mondják az ellene felmerült gyanúokat, még nem bocsátották el a vizsgálati fogságból. A letartóztatott tiszt lakását lepecsételték. A városban cirkáló hírek nem akarnak elmúlni. A város polgársága körében kihallgatásokat eszközölnek, melyek elsősorban annak a megállapítására irányulnak, hogy a meggyilkolt őrnagy felesége érintkezett-e más férfakkal.

CSARNOK.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Tölgyesi elbeszélését nagy érdeklődéssel hallgatták Rácskainé és Eliz. Meglepte

őket minden szava. Most már még tisztábban láthattak. Im már kétségtelemné lett előttük, hogy furfanggal, ravaszsággal, vagy erőszakkal, de azért követnek el Rácskai és a fia, Bálint mindent, hogy Elizt a pupos fiához kényszerítsék, a vagyont kezükbe kerítsék s ugyanakkor tönkre silányítsák Rácskainé tervét, aki legjobb, legnemesebb szándékkal, tiszta jóakarattal az Eliz boldogságára törekszik.

Tölgyesit nem is engedték el. Azt a napot ott kellett töltenie velük.

— Sőt én azt szeretném, ha ön egyelőre, legalább addig nem menne vissza Szolnokra — hangsúlyozta Rácskainé — amíg ez a két férfi itt marad Lellén.

— Igen, igen — hagyta jóvá Eliz — a kedves néni helyesen gondolkodik. A legkönnyebben megtörténhetik, hogy ez a két ember félre se vonul, újabb ravaszságon töri a fejét, megvárja, amíg ön elutazik s azután egy gyanutlan percben újra ránt rontanak s ami most nem sikerült, akkor esetleg sikerülhet nekik.

— Nagyon szívesen maradok — válaszolta Tölgyesi — mindaddig, amíg azok elutaznak. De ha esetleg hosszabb ideig maradnának, akkor kénytelen lennék önök részére más otalomról gondoskodni.

— Miért?

A gazdasági teendőik most a legszorosabbak. Ilyenkor a jó gazdának otthon a helye.

Eliz szeliden nézett Tölgyesire. Beszédes tekintete árulója lett egész érzelmvilágának, mikor megkérdezte:

— Talán nem is maradna szívesen?

Tölgyesi közelebb lépett, jelentőségteljesen nézett Eli re:

— Ha önnek örömet szerezhetek vele, boldogan teljesítem kívánságát.

— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.

December 31.

Budapesti gabonátőzsde.

10 fillérrel olcsóbb áron elkelt 50 kilogrammonként néhány zer mm. buza.
Rozs 10, tengeri 5 fillérrel olcsóbb, zab változatlan.

A határidő-üzlet.

Az előtőzsde buzdítás híján nyugodt irányzatú folytatást és az ár-olyamok csekély ingadozások után változatlanok maradtak.
A forgalom csekély volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1908	1810	1292—1294
Buza október	1075	1059—1061
Rozs ápr.	1166	1149—1154
Rozs októberre	948	935—937
Zab októberre	—	—
Zab ápr.	828	825—826
Tengeri május 1908	724	716—715

Budapesti értéktőzsde.

A határidőüzletben alacsonyabb newyorki jelentésekre lanya irányzat uralkodott és az összes áruk olcsón zárultak.

Nagyrabecsült vevőimnek és ismerőseimnek ez uton kívánok sok

boldog újévet.

Prelovsky András,
katona- és polgári szabó,

Törlesztéses kölcsönöket

olcsó kamatra a legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl az „Ingatlan és Földhitel Forgalmi Intézet”
Groszmann és Mandel
Debrecen, Hunvady-utca 17. sz.
Felvilágosítást birkinek azonnal díjmentesen ad

„KIS DEBRECEN” SÖRCSARNOKBAN

minden vasár- és ünneppon délelőtt frissen csapolt Hagenmacher-féle „salon sör” csapolás. Tisztelettel Kovács Aladár vendéglős.

Gyengéséget,

akár szervezeti fejletlenségből, akár betegség-
ből származnék, gyorsan gyógyít a SCOTT-féle
Emulsio, melyet tökéletes táp-gyógyszernek
lehet nevezni, mert rendkívül hatásos a gyógy-
ereje, s emellett



ízletes és könnyen emészthető.

A legmakacsabb beteg is gyorsan
hozzászokik a
SCOTT-féle Emulsióhoz,
mely a leggyengébb gyomornak sem
okoz nehézségeket.

Az Emulsió vá-
sárlásánál a
SCOTT-féle
módszer védje-
gyét - a halászt
- kérjük figye-
lembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható minden gyógytárban.

Boldog Újévet

kiván t. vevőinek

Kaiser Salamon.

Nagyrabecsült vevőimnek, is-
merőseimnek és barátaimnak

Boldog újévet kívánok

Halmágyi Sámuel.

Kis macsi tejgazda-
ságból házhoz száll-
lítva palackokban kapható

tej

bármily mennyiségben.

Megrendelhető

MAYER JENŐ,

fűszerüzletében.

517

Boldog Újévet

kiván vendégeinek, jó ismerőseinek
és barátainak

FISHER SIMON

Külső vásártér.

Dr. Lengyel Zoltán

ügyvédi irodája

Hunyadi-útca 5. sz.

Korniss házbán.

Köhögésnél rekedtségnél legjobb a
Borsy-féle **Pemete-fü** cukorka

Egy doboz 20 fill.

Kapható: gyógytárakban, Jósa és Jóna dro-
guerijára, Friedery cukrászda és minden
nagyobb fűszerüzletben és készítőnél

Szent-Anna-u. 30. sz

Háztulajdonosok

figyelmébe.

Kérem a m. t. háztulajdonos urakat
hogy kiadandó lakásukat irodámban
bejelenteni sziveskedjenek,

Tisztelettel
Turai Farkas.
Miklós utca 8.

Telefon 61.

ELADÓ UJ HÁZ.

A város legforgalmasabb helyén
a ház 10 évig adómentes, van rajta
több rendbeli uri lakás, jóvizű szí-
vattyus kut, rendezett szép udvar,
istálló, mosóház, a ház jövedelmez
évente 1880 koronát, van rajta teher
10,000 korona,

Ára 28,000 korona.

Cim megtudható a kiadóba.

Alkalmi és újévi ajándéku

a legjobb órák, szép ékszerek nagy
választékban, legszolidabb árban

KURIÁN GYULA

órák- és ékszerésznél

Debrecen, Piac-utca 42. szám, Lamprecht-palota.

Tombola tárgyak! Csoda olcsón! Tombola tárgyak!

Budapesti Koronás Áruházban

Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey-palota)

Menyasszonyi ajándékok

evőeszközök, kina-ezüst, alpakka és nickelből.

Női kézitáskák ridikülek

fénykép- és képeslap albumok, pénz- és szivartárcák

Gyermek-játék

babák,

nagy választékban, va-
lódi francia készítmények.

Sörös-

boros-, kávé-, ebédlő-
és mosdókészletek.

Háztartási cikkek

majolika dísz tárgyak,
szobrok, tükörfigurák,
virágvázák és faldi-
szek, fényképkeretek.

Nickel és fatálcák

tortatálcák a legjobb kivitelben, csoda olcsó árban.

Tentakészletek-, dohányzó-asztalkák- és mahagóni asztalkák 2 korona,
6 személyes sörös-, boros-, likörös készletek csodaszép virágos festéssel, aranyozással 2 kor.

**Bankegyesület r.-t.
Debrecen, Piac-u. 72.**

Lezárási váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskére, folyó (chek) számlára és pénztárjegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az Igazgatóság.

Moskovits József

ariszabó divatterme

Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legegészségesebb

úri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

✿ Piac-utca 46. szám az udvarban. ✿

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.



Ajánja legjobb gyártmányu

zongoráit

és
planinóit

Gramofonjait

és nagyválasztóku

Gramofon-

lemezeket.



Javításokat és hangolásokat előnyös áron eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzletelhelység Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.



Használjunk kizárólag
Bocskay-Crémet
mely felülmúlja az összes ilyenmü gyártmányokat.

Kapható,
minden jobb fűszer és dívtáru keres-
kedésben.

Ujévre

meglepő szép, maradandó értékű, válogatott

ajándék tárgyak

a legolcsóbb árszabás szerint

ROSE DEZSŐ

Debrecen legelőkelőbb, legmegbízhatóbb fényes

ékszer üzletében

szerezhetők be.

Cégre tessék figyelni.

Csakis

Debrecen, Piac-utca 55., a Hungária mellett.

Bőrkeztük, illatszerek, parfüm és minikür kazet-
ták, fésűk, kefék, szappanok stb.
nagy választékban.

Legalkalmasabb ujévi ajándékok

Szines bőrkeztü rövid ideig 2.80.

GYÖRFI SÁNDOR

keztü-, kötszer-,
pipere- és férfidivat üzletében

**Allandó fényes
dizsmü- és ajándék
tárlat**

Fényesen s a mai kor kívánalmainak minden tekintetben megfelelő üzletem berendezésére hívom fel a m. tisztelt közönség szives figyelmét.

Óriási méretű helyiségben a legfinomabb izlést is kielégítő mindenemű áruk, a legválasztékosabb és a legszebb kivitelben szerezhetők be **bámulatos olcsó árban.**

Allandó nagy raktár:

Majolika, fayenc és chinaezüst dísz tárgyakból, faldíszek, virágvázák, remek kivitelű író- és óhányszó készletek.

A legfinomabb porcellánból kávé-, teás-, uzsonnás és asztali étkezletek.

Mindennemű **asztali üvegekészletek** leg egyszerűbbtől legfinomabbig.

Evőeszközök, chinaezüst, alpaca és nickelből. **Asztali és függőlámpák** óriási választékban.

Menyasszonyi kepengék

Midőn a n. é. közönség szives figyelmét felhívom emeleti tükör salonjaim megtekintésére — vásárlási kényszer nélkül — s további jóakaratu támogatást kérve

teljes tisztelettel

Lám Sándor,

üveg és porcellán üzlete
Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarok.

Eladó ház a Csapó utca legelején.
Ára 35 ezer forint.

Több rendbeli uri és kisebb lakosztályok. Óriási udvar. Nagy kert. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. szám. 911

Moquet

és

Butorszövetek,

Bőrvásznak

nagy választékban, olcsó szabott árak mellett kaphatók

BOSZNAY J. és TSA

szőnyegházában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli téli szaktanfolyama 1908. január 4-én kezdődik. Nappali és esti oktatás. 3

Tandij 50 konona.

Beiratás: naponta 10-12 óráig. (Városi bérpalota 2. szám. III. Kapu 2. emelet.)

Eladó ház a Magoss-utcában,

egészséges fekvés, mely a múlt évben egyik előkelő orvos ur által egy beteg urnó részére lakásul — tiszta levegőjű és egészséges udvara által — lakásnak direct ajánlatott. Ára 15 ezer forint.

Szép nagy telek, teljesen befásított és lugas szőlőkkel berakott udvar, két rendbeli uri lakással. Az egyik utcai lakosztály, áll 4 szoba, mellékhelyiségek, világos és sötét pince. A másik lakosztály udvari lakás, áll 3 szoba, előszoba, konyha, kamra, pince, fűskamrák. A lakásokban gázvilágítás. Az udvaron szép filegória és igen jó vízi szivattyus kut. Igen kényelmes bankteher van e házon 7500 frt.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. sz. 910

Faszén

és kovács kőszén,
legolcsóbban

Neumann Gyula

festék- és szénkereskedőnél szereshető be,
Debrecen,
Hatvan utca 5. szám.
Telefon 566. szám.

Haszonbérbe adó

a Kőlcsey kávéház összes helyisége

Csapó utca 52. szám alatt, vagy pedig az egész ház eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul a Nagy Lajos adásvételeket hirdető és közvetítő irodája. Csapó utca 13. szám. 912

Menyasszonyok vőlegények

saját érdekekben keressék fel

Pintér Gusztáv

Alkalmi órá- és ékszerész és ujóvi

Piac utca a nagytrafik mellett,

hol legjobban és legolcsóbban beszerezhetők jeggyűrű, óra, lánc, karperec, fülbevaló, ezüst evőeszközök stb. szükségletüket

Órajavítások

ajándék legjobban tárgyak

és legpontosabban

eszközöltetnek

Prelovsky András

elsőrangú uri szabó üzlete és katonai felszerelések intézete,
Debrecen, Kossuth-utca 4.

Elvállal a legújabb divatu angol és francia szabású öltönyöket téli és tavaszi felöltőket, sport és vadász ruhákat,

Lovagló brites nadrág különlegességeket.

Ugy tényleges mint tartalékos tiszték és egyéves önkéntesek a legelegánsabban szabály szerint szereltetnek fel.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

NEVELŐNŐ jellegre levél van a kiadóba.

SPIRIDION jellegre levél van a főpostán.

LENESULA a főpostán levele van.

Ajánlat.

VIGKEDVŐ MIHÁLY utca 51. számú házban értekezni lehet egy jó forgalmu vendéglő kiadása miatt, mely egy más vállalat miatt kiadó. 6516

FORGALMAS helyen fodrász üzletnek alkalmas helyiség kiadó. Bocskai tér 12. 6512

KÜLÖN bejárati utcai szoba butorozva, előszobával azonnal kiadó Csapó-utca 50. 6497

VISONTAI BÓR saját termései kicsinyben és nagyban kapható Gréfnél Széchenyi-utca 1. szám. 6395

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiszkrétbb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Iskola utca 4. 6383

EGY liter asztali ó bor 34 kr. Egy liter Ezújó bor 40 kr. Főlegyházy János fűszerüzletében Piac és Mtklós utca sarok. 6327

HARISNYAKTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

Telefon 168.

Telefon 168.

FÖLDVARI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata Kossuth-utca 1. szám.



Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkeket. Rendez be: lakások, üzletek és gyárak részére villamos világítást, kézi- és magán telefonokat, villamharítókat, villemos csengőket, ennek szakszerű javítását s évi jókarban tartását legjutányosabban eszközli. — Saját motorerővel berendezett rézesizsolás, nickelés és galvanizálás.

Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegyzék ingyen.

VÖRÖS-tarka szép simenthali bikával tehének fedezetése elfogadtatik Kut-utca 1. Kozma János. 6477

NÁLAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jager ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2. 6095

ELEGANSAN butorozott szoba magános uri embernek kiadó. Honvéd utca 5. 6499

FEHERNEMŐ varróné házakhoz ajánlkozik. Boldogfalva utca 22.

ALLANDO NAGY harisnya vásár női-, férfi- és gyermek harisnyákban legolcsóbb árak. Márton Gyulánál Piac utca 9.

HAJI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

EGY szépen butorozott garcon lakás, mely áll 1 szalon, 1 hálószoba, 1 előszobából minden órán kiadó. Egymalom utca 3. sz. 6488

FÜSZER kereskedő segéd perfekt detaillista, csórangu főtéri üzletben azonnali belépésre kerestik. Cim a kiadóban.

CIMBALOM oktatást és tartós tiszta hangolást elfogadok mérsékelt fizetésért, Vad István Széchenyi utca 8. 6510

LÁNYÓKAT szabás, varrás kitanításra elvállalok ingyenesnek vagy fizetés mellett. Varga utca 31. 6533

FÜSZER kereskedő segéd alkalmazást nyer Szent Anna utca 55. 6522

KÉT butorozott szoba külön bejárattal kiadó. József kir. hg. utca 20. sz. 6528

JO házi koszt kapható Csapó utca 37. szám. egy ebéd 30 kr., kihordásra olcsón megrendelhető. 6525

EGY csinosan butorozott szoba azonnal kiadó, Nap utca 25., ugyanott egy varrógép eladó.

Kereslet.

25—40 éves tiszteséges mindenek szakácsnét jó fizetésért felfogadok. Csapó utca 53. 6514

GEPLAKATOS és vasesztorgályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 44. szám. 6441

EGY vincellér, 1 majoros, 1 igás kocsis, 1 béres, konvenciók 1908. jan. 1-től felfogadtatnak. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 6380

ELVESZETT esütörtök reggel egy sárga vadász kutya, szives megtaláló illő jutalomban részesül, ha Baross utca 2. szám alá juttatja. 6513

ÜGYES varró és tanuló leányok felvétetnek. Péterfia 26. 6523

TANULO felvétetik azonnali belépésre Schwarz M. L. divatáru üzletében Debrecen. 6527

BEJÁRÓNÉ kerestetik Szt.-Anna-u. 30. 6562

GYERMEKTELEN házaspár házu 2 ternek fizetéssel felvétetik Miklós utca 34. 6536

EGY szép és helyes irással bíró leány műlbbi le épésre kerestetik üzleti iroda részére. Cim a kiadóban.

MINDENES leány cseléd ki a főzéshez ért, gyermektelen házaspárhoz felvétetnek. Cim a kiadóban. 6518

Eladás.

TIMAR MESTEREK! Cserhaj van eladó Sallay Józsefnél Hajduhadházon. 6486

VIGKEDVŐ MIHÁLY utca 67. szám alatt a Rucához címzett vendéglő más vállalat miatt sürgősen eladó, értekezni lehet az üzlethelyiségben. Neumayer Jánosné. 6449

EGY csinos lengyel szán eladó Hatvan-utca 10 szám. 6396

MESTER utca negyedik számú ház eladó, értekezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388

A KIS SZEPESÉN 23 hold 301 kvadrától Ujostászu föld, jó karban levő gazdasági épületekkel együtt eladó. Értekezni hol, megmondja a kiadóhivatal. 6494

ELEPI pusztán Kertész Mihály-féle tanyán nagy menüiségű széna van eladó. Értekezhetni ugyanott. 6529

KÖZOS konyha részvény beszerzési áron eladó Eötvös utvös utca 51. 6534

TELEKI utca 9. sz. ház földjével vagy külön-külön eladó. 6531

JO forgalmu fűszerüzlet előnyös feltételek mellett eladó. Cim a kiadóban. 6536

SZEGÉNY embereknek való 1 szoba konyha, kamara jóvizü kuttal 300 négyszögöl jó azóib-vel 800 irt.-ért eladó, 200 irttal megvehető értekezhetni Csapókert Mátyás király-u. 24.

HOMOKKERT II. járás 169—b. számú ház eladó, értekezhetni ugyanott.

RÁKÓCZY- utca 36. sz. ház eladó, mely áll 4 rendbeli lakással, 3 lóra való istállóból, mely minden órán kiadó, kocsiszínből és az udvaron jó vizü kut. Értekezhetni Jókai utca 20. szám alatt. 6493

ELADÓ egy karika hajós varrógép, értekezni lehet Nyil-utca 16. szám. 6424

BUTOROK használt, de szép tiszta butorok eladók. Késes utca 16. 6521

ELADÓ ház a Hadház-uton, két lakással és két műhelyvel. Cim a kiadóba. 6520

FANCSIKAN 18 és fél hold kaszáló eladó. Kertész utca 1. szám. 6506

EGY kovács műhelybeli szerszám eladó Hajó utca 14. 6519

EGY 36 év óta fennálló bormérés eladó. Cim a kiadóba. 6524

Lamprecht-
palotában
irodának vagy garcon
lakásnak
alkalmas helyiség
kiadó.

Kulesár József

bronzműves. DEBRECEN, Szt.-Anna-u. 6.

Készít mindennemű sárgaréz és bronzárakat, légszesz acetylen és villamos csillárokat

Osillárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra, vagy légszeszés villamosra (combinálva). Ujjá tisztításokat s minden e szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

A Hazai Gáz-izzófény Részvénytársaság debreceni képviselője.

Állandó nagy raktár „Rádium-fény” és lefele égő gázizzótestekben, üvaghengerek, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben, Gyönyörű fényű kirakat és utcai lámpákban. Jókarban tartást jutányos árban elfogad.



Nincs többé gyomorbaja annak, a ki a híres

Koritnycai ásványvizet

issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű emésztést elősegíti.

Főraktár és egyedüli elárusítás Debrecen és vidéke részére

Grünberger és Glück

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

tanyán nagy Ertekezhetni 6529
i áron eladó 6534
ragy külön- 6531
tétélek mel- 6536
ba konyha, jól jó szőlő- megvehető
tirály-u. 24.
számu ház

mely áll 4 llóból, mely és az udva- ai utca 20. 6493
értekezni 6424
a butorok 6521
akással és 6520

aló eladó 6506
eladó Hajó 6519

adó. Cim a 6524

ht-

rgon

ég

ő.

ef

csillárokat
lamosra,
s min-
szerűen

viselője.

ótetek-

n elfogad.

a

et

<

1908. január 1

DEBRECENI UJSÁG

11

Legfinomabb ó és uj hegyi
Faj borok
kaphatók 50 literen felül
Tóth Sándornál,
824 Hunyady-utca 26. sz.

Mindennemű ruhák
tisztítását és festését
szépen és jutányosan eszközli
KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett
kelmefestő- és vegyszeti ruhatisztító,
Debreczen,
Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám
(Zenede épület.)

Nyilatkozat.

Számtalan baj ellen SÓSBORSZESZT ajánlanak. Tagadhatatlan, hogy JO ERŐS SÓSBORSZESZ KÉSZÍTMÉNY a leghatásosab háziszser.

Mennyivel jobb és hatásosabb oly SÓSBORSZESZ KÉSZÍTMÉNY mint a székely-havas!

INDASZESZ

melyet nem csak a készítő, de mindenki ajánl, a ki próbálta.

Bizonyosság erre:

KOSSUTH FERENC LEVELE:

Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész urnak Sepsiszentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ bedörzsölése jóhatásúnak mutatkozik. Kérem legyen szives nekem három üveggel küldeni.“

KOSSUTH FERENC

A törvényesen védett „INDASZESZ“ GYÓGYFŰ SÓSBORSZESZ nem közönséges szeszkererék, hanem

Székelyhavas! gyógyfüvekből készült szesz s mint ilyen nem csak a legjobb, leghatásosabb, de

Legerősebb sósborszesz készítmény.

„INDASZESZ“ edzi az idegeket, erősíti az izmokat, üdit, frissit, erősíti!

Az „INDASZESZ“ ára 2 és 1 korona (próbaüveg 30 fillér) és mindenütt kapható.

Debreczenben:

Bán Kálmán, Balogh M. L., Barta Ferenc, Dávid Zoltán, Deutsch Albert, Grünberger és Glück, Hernády Pál, Jóna János, Jóna és Jóna, Káldor és Társa, Kontsek Géza, Kohn Henrik, Lindenfeld J. Jenő, Lusztig Károly, Mogyorossy Győző, Váray József, Roth Antal cégeknél.

Debreceni kézizálog

kölcsön-intézet
részvénytársaság

DEBRECEN, Arany-János-u. 9. sz. alatt

Legmagasabb kölcsönöket nyújt arany- és ezüst tárgyakra, ékszerekre és egyéb ipari készítményekre. Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat discretio mellett beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyújt.

Jelenleg arany-, ezüst-órák, brilláns függők és gyűrűk, új varrógépek és képek vannak raktáron, a melyek

szabad kézből megvehetőek.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Óriási szőnyegraktár

Függönyök, — ágy- és asztalterítők, linoleum, bőrvásznak, flaneltakarók. — Valódi persaszőnyegekben

!! Óriási választék !!

„ADRIA“

halkonzerv és halfüstölőgyár

Debreczen

Főraktár: BUDAPEST.

Különlegességek:

Orosz szardiniák, marinált heringek, mindenféle csemege áruk, Bismark heringek, göngyölt, fűszerezett, fillett- és kocsonyázott heringek, korona szardiniák, halsaláta, Bückling, Anchovis' Sprottni. Fűtölt vöröshusu rajnai lazac. Valódi strahlsundi-marinált heringek.

Kérjen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling.

Kapható

minden fűszerüzletben.

Mielőtt személy-, jelzalog-, pénzkölcsönért

bárhova fordulna, kérje díjmentesen tájékoztatót

Meller L. Egyed cégtől

Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Telefon Interurbán 46-31. sz.

Szebnél-szebb

ujévi

ajándék

tárgyak

kiállítás

Kaszanyitzky Endre

főtéri üzletében.

Legalkalmasabb ujévi ajándékok:

Keztyük, fésű- és manicur cazetták, pénzszivar-és levéltárcák

feltűnő olcsó árban

Schön Sándornál

Debrecen, Piac utca 12. szám alatt.



Legkényesebb igényeket is

kielégitheti,

ha **ujévre** alatt felsorolt ajándéktárgyakkal kedveskedünk.

- 1 drb. finom bőr íróalfzat
- 1 drb. arany töltő toll
- Finom rámozott olcsó képek
- 1 doboz levélpapír dombornyomással
- 1 készlet elegáns íróasztal felszerelés
- 1 elegáns fénykép album bőrkötésben
- Elegáns zsebironok diszes tokban

dus választék, izléses kivitel, legolcsóbb árakban kaphatók

MIHÁLY SÁMUEL

papirkereskedés

Főtér 30., „Dréber“ sörcsarnokkal szemben.

Eladó uri ház

Baross-u. 13.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Száraz tűzifa

kizárólag 2—3 éves vágású cser, bük, gyertyán, tölgy és hántott (varga) fa kapható öl- és vagon számra

Hay Károly

fakereskedésében. Házhoz szállítást pontos időre saját szekeren felelőség mellett eszközli. Megrendelési iroda Hal-utca 4., emelet a Debrecen szálloda udvarában. Telefonszám 276. Telefonszám 276.

Mindennemű szőrméket és

Angora szőnyegeket

legszebben tisztít és fest

Wegener György

gőz- mü- kemefestő és vegy-tisztító gyáros.

Gyűjtőtelep

DEBRECEN, Simonffy-utca 7. szám alatt.

Erenreich és Ritter-

szám alatti udvar helyiségben kiárusítom. Üzletberendezés, Vertheim-cassa és az udvarban széjjel szedhető raktár helyiség olcsón eladó. Értekezhetni **GLÜCK EDE,** félre csódtömeget megvettem és azt minden elfogadható árban **Csapó utca II.** cipő üzletében a Kis-templommal szemben.

Lokomobílok Gőzcséplőgépek Benzinmotorok, malomberendezések.

A magy. kir. államvasutak gépgyárának kerületi képviselője:

Ráhmer Sándornál

DEBRECEN, Piac-utca 26. sz. nagy trafik-udvar.

Legelőnyösebb költségvetéssel és árjegyzékkel készséggel szolgálok.

Oriási nagy raktár szecskavágó és répvágókból

minden nagyságban kézi- és járgány hajtásra.

járgányok tengeri morzsolók és egyéb takarmánykészítő gépek

Konkolyozók, rosták stb.

Johnston aratógép gyár

Bächer és Melichár

kizárólagos raktára

Debrecenben, Piac útca 26., nagy tőzsde udvar (és Piac 42.)

RÁHMER SÁNDORNÁL

Egyedül ott kaphatók: Az eredeti páros sorú Unikum Drill vetőgépek, az eredeti Bächer acélekék törhetetlen acélfejekkel, a Johnston amerikai kévekötő, marokrakó, aratógépek és fűkaszálók.